



我們的使命是「回饋社群，關愛長幼，傳揚互助，創建大同」。

我們相信每個人都是社會的一份子；有些人仍然年幼未有自立能力，而有些人則已經年老，但他們都將會或曾經為社會作出貢獻。我們希望能團結社會各界力量，並以不同形式盡己所能回饋社會，透過這份關愛，提倡互助精神，讓社會大眾共同創建一個和諧共融的大同社會。



創建大同基金的話：

創建大同基金今年嘗試了不同的東西，令不同背景、不同地區的群體可以以不同形式感受到溫暖。

我們接觸新機構，希望在歲晚這個節日濃濃的氣氛當中，可以支援更多有需要的人士；在近期常常提示我們社交距離的環境當中，能以面對面以外的方式繼續送暖。

「基督教得生團契資助計劃」、「SEN 學童支援服務」、「屯門富泰村送飯服務」、「咖啡樹青年心理健康培育計劃」- 這些都是我們新相識的機構及支持的項目計劃。當中，我們慶幸遇見其他機構的協助，才令以上計劃得以成功。

這一兩年，很多時候都需要我們減少接觸，令距離拉開，但我們相信，在安全及有限的情況下，可以有渠道令人們重拾溫暖。祝節日平安、快樂！

基督教得生團契資助計劃

位於西貢的基督教得生團契成立超過三十年，一直以基督教信仰為基礎，提供自願形式，在生活紀律、牧養輔導、職業培訓中，在不同層面上，幫助曾濫藥的學員重整個人目標及習慣，重投社會。



由於訓練村校舍位置偏僻，加上缺乏資源的情況下，多年來的數據接收並不良好，令訓練村老師們在一般基本互聯網工作也遇到不少阻礙。本基金為此贊助訓練村互聯網接駁的建設，並提供四部電視機，希望籍此可解決他們傳遞資訊的不便，改善老師在工作上對互聯網的基本需要從而完善團契的教育服務。

在職前培訓方面，得生計劃安排個別學員參加「國際咖啡調配師證書課程」，希望為學員培訓一技之長，將來更容易投身社會。我們將以半資助的形式支持有意發展但經濟困難的學員，另一半學費將學員自己支付，希望可以在資助他們的同時亦培訓出他們的責任心，為自己所想出一分力。

SEN 學童支援服務

根據香港教育局定義，有特殊教育需要（簡稱「SEN」 Special Education Needs）是指在學習上有某些困難並需要特別教育支援的學生，包括自閉症、專注力不足、過度活躍、語言障礙等等。

由於 0-6 歲是兒童發展的重要階段，對於經濟困難的家庭，相關的評估及訓練服務費用令他們增加不少壓力。所以，我們將會資助經相關專業機構審核，而合資格的幼童作 SEN 的訓練服務，甚至評估服務，希望幼童可以及時得到治療。

屯

門

富

泰

邨

派飯服務

創建大同基金向來都關心在不同層面上有需要人士的膳食服務，除了一貫以來的「食得是福」計劃外，還希望以不同形式，將新鮮有營養的食材送到有需要人士手中。

屯門富泰邨君泰樓互助委員會一班熱心的義工一直以身體力行的方式為富泰邨提供協助。他們發現富泰邨當中有不少長者及有需要人士，由於他們有不同程度的障礙，以至他們未能自行外出購買飯盒，一般的起居飲食也受到困擾。

有見及此，創建大同基金與屯門富泰邨君泰樓互助委員會合作，在每一個星期六為有需要人士提供午飯，並由屯門富泰邨君泰樓互助委員會幫忙為他們派發飯盒。此外，為完善整套計劃，飯盒將會用上循環再用飯盒達至源頭減廢。

在這計劃中，感謝各方不同方面的協助，才令送飯服務得已完善。在未來，我們盼望為不同地區繼續尋找不同有需要幫助的群體。



數碼能力躍動計劃

小童群益會一直為有需要的貧困小朋友提供數碼資助，例如在網課需求量增加時候，建立手機應用程式，為合資格家庭提供支援服務。

另外，在本計劃中亦舉行了工作坊供小朋友參與，利用 Micro:Bit 增加小朋友對電腦編程興趣，製作樂高積木作品，希望增加他們的思維及專注力。

本公司同事亦有參與工作坊義工服務，他們在百忙之中與小朋友打成一片，氣氛輕鬆，度過了一個不一樣的週末。



食得是福計劃



由 2014 年開始，本基金推出「食得是福」計劃，推動長者融入社群，讓他們感受到社會對他們的敬重與回饋。

今年有不少機構加入，令我們擴闊了受惠人士的界別，由長者擴闊到低收入單親家庭。我們明白到同享家庭樂的重要，在相聚中，會令我們暫時忘卻了周邊的煩瑣事。在新一年，我們希望會有更多新受惠人士及新地區加入「食得是福」，分享喜悅。

有機農場蔬菜捐贈



2021 年雨水多，在農夫的努力之下，冬季恢復了有機菜送贈行動。

大大籃的生菜、油麥菜送贈予不同機構，包括：大埔富善村善雅樓恩光老人中心、明愛德田青少年綜合服務中心、基督教家庭服務處順安中心、基督教家庭服務中心、真光苑長者地區中心。



感謝各機構的協助，令所有新鮮蔬菜轉贈給有需要人士及長者。

其他活動消息：

除了上述活動外，創建大同基金一直繼續進行其他項目，包括：

樂家跑會學童資助

低收入學童資助

心義行少年歷奇成長之旅

【陪你聲，陪你傾】長者情緒支援計劃

咖啡樹青年心理健康培育計劃

如閣下有興趣對創建大同基金的成立和發展有更多的了解，或對我們舉辦的活動項目有更詳細的認識，歡迎聯絡我們或瀏覽我們的網頁：



<http://www.leganfoundation.com>



2993-5816



info@leganfoundation.com